



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

因发生安全生产亡人事故

省应急管理厅停撤3家单位 安全生产标准化二级企业称号

河北法制报讯 (记者 段美)日前,省应急管理厅发布通知、公告,要求评审组织单位停止授予河北兴华钢铁有限公司烧结球团部分、保定天威保变电气股份有限公司2家单位安全生产标准化二级企业称号,待一年后重新启动安全生产标准化评审程序;撤销利比玻璃制品(中国)有限公司的安全生产标准化二级企业称号。

据悉,三家企业均在2019年发生安全生

产亡人事故,8月10日,利比玻璃制品(中国)有限公司发生高处坠落事故,造成1人死亡;10月24日,河北兴华钢铁有限公司烧结球团发生火灾事故,造成7人死亡;10月31日,保定天威保变电气股份有限公司发生起重伤害事故,造成1人死亡。依据《河北省企业安全生产标准化工作管理办法》,上述三家企业均不再具备二级企业安全生产标准化条件。

检察:回应企业涉法诉求 服务企业司法需求

——“助力企业复工复产 政法机关在行动”系列报道之二

□ 河北法制报记者 刘树奇
孙继增

“全省检察机关要把‘四大检察’职能全要素投入服务保障疫情防控工作大局和经济社会发展各项工作,修复因疫情受损的社会经济关系,统筹疫情防控与民生保障、复工复产的关系,依法保障符合防控条件的人员逐步返岗复工,依法支持企业有序复工复产。”省委、省政府《关于深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的实施意见》出台后,省检察院党组书记、检察长李桂生第一时间向全省检察机关发出服务保障企业复工复产的明确要求。

为支持各地企业抗疫情、渡难关,保经营、稳发展,石家庄、保定、唐山、秦皇岛、廊坊、张家口、沧州、衡水等市检察院先后出台助力各类企业复工复产的指导意见和有效举措。

固安县检察院在基层院中率先出台《关于依法服务保障企业复工复产的十四条意见》,开通涉企信访“绿色通道”,及时回应企业司法诉求,准确把

握企业发展和司法需求,精准保障涉案企业及相关人员的合法权益。

“感谢检察机关的精准服务,帮助我们减轻了疫情对企业现金流、订单违约责任、集团服务类业态等造成的影响。”省人大代表、英利集团党委书记郑小强对保定高新区检察院服务企业复工复产的切实举措给予高度评价。为了掌握企业复工复产第一手资料,保定高新区检察院党组书记、检察长李桂生带队开展了“充分发挥检察职能,助力企业复工复产”集中走访调研,先后选取省市区重点项目、产业园区、央企国企、民营企业等四类企业23家,重点了解企业复工复产遇到的困难和有无法律、政策方面的问题,同时就企业关注的疫情防控、合同履行、员工雇聘等问题进行解答,对企业安全有序复工复产提出保障性建议。

邯郸市肥乡区检察院制定了《关于疫情防控期间依法保障和服务民营企业的意见》,并专门成立了服务企业复工复产工作小组,深入企业、精准对接,当好疫情防控指导员、复工复产助推员、困难问题协调

员、扶持政策解读员、舆论宣传引导员。

河北富鑫纺织有限公司是高邑县一家重点企业,不少工人来自毗邻县,或居住于附近村庄,然而疫情防控时期跨县、过村交通受阻成为这家企业复工复产面临的首个难题。高邑县检察院在获悉这一情况后,由检察长王彦芳牵头县司法局、行业主管部门、县发改局负责人,一同深入该企业,与企业负责人商讨研究解决办法。经过认真研究省交通厅、省卫健委下发的关于贯彻落实简化疫情防控应急运输车辆通行证办理流程及相应交通运输保障人员不实行隔离措施的《实施意见》精神后,逐线分析对接员工车辆跨县入村受阻实际情况,协助企业向县疫情防控指挥部办公室申办了四条班车线路的运行通行手续,帮助企业有效解决了工人返岗受阻难题。

准备上市的河北爱尔海泰制药有限公司,是石家庄高新区重点发展的药企。今年1月,该公司因涉及一起虚开增值税发票案件受到经济损失。在企业复工复产时期,石家庄高新区检察院充分发挥诉讼监督、社会治理等职能,

注重个案延伸,在依法办案中为企业破解困局。该院检察长宋庆绵在前期沟通的基础上,委派第一检察部负责人裴丽艳深入这家公司,深入了解企业复工复产存在的困难及司法需求,并将一份检察建议书交到公司负责人手里,建议公司从速建立严密的内控制度、服务商选取制度,完善内部管理,增强风险防控意识,普及员工涉企法律知识,提示企业避免出现涉税刑事案件等法律风险。“高新区检察院对我们企业经济发展中遇到的法律痛点、盲点和难点找得准,在非常时期为企业的发展对症下药,为我们依法经营、有序恢复生产打了法治‘强心针’。”检察院贴心服务企业,提出暖心检察建议的举措让企业负责人郭超深受感动。

积极回应企业涉法诉求,主动服务企业司法需求,有序推进企业复工复产,是打赢疫情防控阻击战的重要支撑。在战“疫”这样一个特殊时期,省检察机关坚持在“平等保护”上下功夫,继续在“热情服务”上做文章,把服务做细做实做准,尽最大程度降低疫情对经济社会特别是企业生产经营的影响。

大风致我省多地遭遇火灾 消防救援部门发布 大风天气消防安全提示

河北法制报 3月19日讯 (记者 郑伟)3月18日夜间,我省遭遇今年以来最强大风天气。在大风中,石家庄、秦皇岛、保定、沧州、廊坊、衡水等地发生多起火灾险情。鉴于此,今天省消防救援总队发布大风天气消防安全提示,提醒各社会单位落实主体责任,广大公众提高消防安全意识。

3月18日下午5时55分,平山县蛟潭庄镇阳坡湾村发生森林火灾;晚6时37分,文安县滩里镇一木板厂发生火灾;晚7时35分,任丘市辛中驿镇一纸业公司发生火灾。火灾发生后,我省消防救援队伍迅速调集消防车、消防员,第一时间到场处置。由于风力强劲,火借风势迅速蔓延,给扑救工作带来一定困难。截至19日早晨,各地火情均已扑灭,火灾未造成人员伤亡,具体起火原因正在调查中。

今天上午,省气象台发布大风蓝色预警信号。春

季天干、物燥,是火灾事故的高发期。省消防救援总队提醒,各社会单位要严格落实消防安全责任制,严防火灾事故发生;居民、村民要及时清理家中阳台、楼道、房前屋后可燃物,农村家庭使用炉灶、燃气灶时不要堆放秸秆、柴草;不要乱扔烟头,春耕生产若需动火要有专人看护,禁止焚烧垃圾和野外烧荒;规范使用电气设备,及时更换老化线路,避免超负荷用电和违规使用电热器具;复工复产企业进行户外明火作业要严格履行行动火审批手续,作业人员必须持证上岗,遇有大风天气,停止一切动火作业;严禁携带火种进入仓库、堆垛、货场等危险区域,进入森林、山林等地户外游玩时严禁吸烟或野炊,以免引发山火;提倡文明祭扫,严禁携带火种上山,切勿在山林草地、交通路口、广场小区、巷口楼道等场所焚烧冥币、冥物。

压事故 保安全 促稳定 衡水警方严查交通违法行为

河北法制报讯 (记者 张兰华)3月18日,衡水市副市长、公安局局长郭铁铮组织召开全市公安机关专题会议,宣布从3月19日起,在全市范围内开展为期一个月的“压事故、保安全、促稳定”专项整治行动,加大路面警力投入,加强执法检查,排查各类交通安全隐患,严查各类严重交通违法行为。

这次专项整治行动将重点整治酒驾醉驾、客车超员、货车超载、疲劳驾驶、涉牌涉证、拼装报废等违法行为。

各县(市、区)制定工作日历,设立执勤站点,对酒驾醉驾进行大力度整治;实行24小时勤务制度治理货车超载,严格执行“六个不放行”,即非法改装不恢复原状不放行、改装源头不落实不放行、超限超载不卸载不放行、违法驾驶员不记分不放行、货运源头信息不查清不放行、行驶路线不查清不放行。

确定十项打击重点 加强部门联络沟通 唐山警方专项打击海洋与 渔业领域涉黑恶违法犯罪

河北法制报讯 (记者 刘文利)3月1日以来,唐山市公安机关开展了海洋与渔业领域涉黑涉恶违法犯罪专项打击整治行动,全力维护海上正常生产经营秩序,保护国家海洋与渔业资源。截至目前,已对唐山海域涉及的20余个存在走私隐患的“小、远、散”码头进行了全面实地踏查,进一步完善了辖区基础数据库。

行动中,唐山市公安局确定了十项打击重点,各部门各单位结合辖区实际,深入沿海渔村、码头,摸底排查涉黑涉恶问题线索,梳理研判涉海各类违法犯罪报警,对涉海举报线索进行“回头看”,从中突破攻坚。该市警方对唐山海域涉及的20余个存在走私隐患

“小、远、散”码头进行了全面实地踏查,进一步完善了辖区基础数据库,对辖区船舶和渔民逐船逐人进行登记,确保渔船民基础信息准确、底数清楚。

根据海洋与渔业领域涉黑涉恶违法犯罪斗争实际,该市公安机关加强了与渔政、海事、海警等部门沟通,了解近年渔业海洋领域情况,加强对涉海违法犯罪线索摸排;国际旅游度假区治安分局积极与旅游景区执法局、海港渔政等部门联络沟通,建立健全线索通报、联合执法、案件移送等整体联动工作机制。



张家口市委政法委举办网络政法大讲堂

850余名政法干警同步上网课

河北法制报讯 (记者 梁燕)3月18日上午,张家口市委政法委举办了2020年全市政法系统第一期网络大讲堂。全国检察机关教育培训讲师团讲师、全

国检察系统侦查业务专家、怀来县人民检察院副检察长李桂明为全市850余名政法干警进行了授课。

李桂明结合当前疫情防控工

作新形势,围绕涉疫情犯罪案件重点罪名证据的收集、审查和认定标准进行了讲解,既有理论高度,又有实践深度。参与听课的政法干警认为,授课内容紧贴当

前工作,理论性、指导性、操作性非常强,大家表示将把学习成果转化为提升涉疫案件办理的质效,进一步增强依法精准打击犯罪能力,为疫情防控提供有力的司法保障,切实维护社会大局稳定。

张家口市委政法委、市直政法各部门、各县(区)委政法委及各政法单位主管领导和业务干警850余人通过网络分别在主、分会场听取了授课。

河北通用 全国互认 我省正式启用“健康通行码”

河北法制报讯 (通讯员 戎利彬 记者 段美)从河北政务服务管理办公室获悉,3月18日起,河北省正式启用“健康通行码”,市民可通过“冀时办”微信小程序授权登录后实现领码、扫码、亮码。在保障疫情防控成果的同时,助力河北各行各业有序恢复生产生活秩序。

据了解,目前河北省“健康通行码”主要有两种用途,一种通过“出示码”功能申请本人健康通行

码,用于提供个人防疫健康凭证;另一种通过“扫描码”功能扫描健康通行码获取他人防疫健康信息,作为持码人员健康凭证验证工具。

该通行码分为红、黄、绿三种颜色,对个人提供防疫健康风险分级,供各类机关、企事业单位和疫情防控卡口使用。按规定,“红码”和“黄码”人员不能通行,且应按照疫情防控部门要求进行医学诊疗或观察;“绿码”人员体温正

常的可予以通行。查验人员可通过“健康通行码”颜色快速确定人员类型,提高查验效率,还可以通过扫码获得自主健康申报信息及轨迹,所有数据实时上传至国家平台,供跨区域扫码应用时调用。

据悉,本次启用的河北省统一“健康通行码”是由河北省应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室统一部署,河北省政务服务办按照国家标准开发建设,依托国家政务服务平台数据共享服务系

统,以国家数据共享接口为支撑,包含国家卫健委、铁路、民航、电信运营商等部门提供的疫情相关数据,可实现京津冀及全国范围内的互扫互认,解决了目前“万码奔腾”的问题,后期还可根据实际需求开发河北特色应用及服务。

接下来,“健康通行码”将在河北全省全面推行,利用大数据、移动互联网等手段进一步加强疫情防控,不断优化升级,最大程度保障市民群众的健康安全。

河北法制网 : <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博 : <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>

本报法律顾问 康学富 陈振谦